

特别关注

让每一个心怀热爱的人绽放光彩

——贵州体彩为乡村篮球爱好者搭建逐梦舞台

本报记者 赵萌

每逢茶余饭后，位于贵州省黔东南苗族侗族自治州凯里市民族体育场旁边的篮球场上，早已是一片热闹景象。

“这边！这边！”近日的一个傍晚，杨凯带着篮球在场上左右奔跑，与队友配合突破上篮。从初中开始，篮球便成为杨凯最喜爱的体育项目。“过去，篮球场都是水泥地，容易磨鞋，还容易受伤……”

在体彩公益金的支持下，民族体育场修建了塑胶篮球场后，像杨凯一样“怕摔”的篮球爱好者又重拾爱好。免费的球场，让周边居民有了“大展拳脚”的地方。每到周末，球场上人满为患。“有了这些场地，社区篮球运动会都增多了，大家都能有上场的机会，篮球运动的氛围特别浓。”杨凯说。

据了解，在贵州，由体彩公益金资助修建的场地有很多，越来越多的篮球爱好者通过体彩搭建的舞

台实现了自己的篮球梦。2022年7月，在距离凯里市民族体育场30公里外的台盘村，一场乡村篮球赛的短视频火爆全网，这座大山里的篮球场迅速吸引了无数人的目光，至今已有上亿人次关注过这座村子举办的篮球赛，全网流量超300亿次。

起初，台盘村里没有篮球场，大家就在泥地里用四根树干撑起两块简易篮板，配上竹编篮筐，大人小孩一起在泥地里打球。到了上世纪60年代，台盘村终于建起了篮球场，一片水泥地里，用白色的瓷砖镶嵌出球场边界，村里的铁匠一锤锤地打出了两个球筐，一大一小，不符合标准，但大家并不在乎，每逢茶余饭后便在场上争抢、投篮。就是在这样的环境里，培养了一代又一代村民对篮球的热爱。

“我们喜欢打篮球，也想把这份热爱分享给更多人。大家把村里的比赛叫做‘村BA’，比赛火了以后，来看球、打球的人多得挤不下，还好体彩公益金及时伸出援手，帮我们扩建了球场，让每个热爱篮球的人

都有了追逐梦想的舞台。”台盘村村委会主任岑江龙介绍，体彩公益金给予了200万元的资金支持，帮助台盘村实施球场改造。现在的球场有1300平方米，观众席增加到2万多个，还完善了更衣室、休息区、停车场等设施。

据了解，2023年3月，贵州首届美丽乡村篮球总决赛在台盘村开赛，在线观看人数达1亿人次。同年6月20日，全国和美乡村篮球大赛（“村BA”）揭幕式在台盘村举行，全网相关话题浏览量超10亿次。同年10月25日至29日，全国和美乡村篮球大赛（“村BA”）总决赛在台盘村开赛，台盘村“山间球场”再一次成为网上焦点。

“‘村BA’的火爆是一次难得的机遇，我们将以此为契机，把台盘村打造成篮球小镇，从而带动周边村镇共同发展。”岑江龙介绍，贵州将投入100万元体彩公益金，用于资助篮球小镇的建设。体彩公益金助力“篮球梦”，让每一个心怀热爱的人绽放光彩。

荆楚彩风

助力责任建设 推动融合发展 湖北体彩促进会新年新作为

本报讯 湖北省体彩促进会会员大会近日在武汉举行。来自会上的信息显示，成立仅一年的湖北省体彩促进会，已成为助推湖北省体彩事业高质量发展的新生力量。

湖北省体彩中心负责人在会上表示，省体彩促进会成立以来认真执行政策法规，管理逐步规范，服务体彩初显成效。未来要整合资源、融合创新，对内赋能增强硬核，对外创造品牌价值，将促进会办成全体会员代表、全省万名代销者的温馨家园，办成助推体彩事业发展、会员创业进步的沟通桥梁；要努力做大促进会的发展平台，使之成为责任彩票建设、公益事业发展的有力推手。

会议审议并通过了湖北省体彩促进会2023年度工作报告。报告指出，2023年湖北省体彩促进会坚持党建引领，注重组织建设，成立

了促进会党支部；坚持履职尽责，强化组织管理，完善了组织架构和制度建设；坚持服务至上，持续开展活动和培训，组织会员参与各项体育赛事；坚持公益属性，推进品牌宣传，面向学校、建筑工人开展捐赠活动。

会议透露，湖北省体彩促进会今年将加强组织建设，提升服务水平，增强与会员的沟通和互动；贴近市场调研，策划多形式公益活动；加强行业联动，与其他行业组织、企业和社会团体建立合作关系，推动融合发展；完善会务组织，增进会员学习交流；开展异地互访，积极参与并推动省内、国内以及国际体彩行业组织间的交流活动，推进体彩行业共同进步。

来自全省体彩系统、社会组织、企业界以及新闻机构的近百名会员代表出席了大会。

（万俊 邹丽）

青海彩风



手捧体彩吉祥物乐小星的小姑娘。

青海体彩供图

青海儿童滑雪节现场 体彩乐小星成“人气王”

本报记者 韦佳佳

1月21日，由青海省冬季项目和户外运动管理中心、青海省体彩中心、西宁市体育局主办的世界雪日暨国际儿童滑雪节主题活动在西宁市大通县康乐滑雪场举行，200余名青少年参加了活动。

青海体彩以活动为媒，向大众传递体彩“公益体彩 乐善人生”的品牌理念，展现国家公益彩票

的责任担当。

活动现场，明黄色的宣传展示凉棚和醒目的刀旗在银白色的冰天雪地里尤为醒目；顶呱刮体验区和公益宣传区更是受到家长与媒体的关注，贺岁主题即开票不断为大家送来惊喜，体彩公益展板让大家了解到，体彩为冰雪运动发展提供了全方位的支持，从补充国家队训练、改善国家队训练基地条件、修建冬奥训练比赛场馆场地，到支持开展“大众冰雪

季”，助力青少年冰雪赛事活动，体彩公益金一直在默默贡献力量。

青海体彩还专门为参与活动的小朋友们准备了精美的礼品，体彩吉祥物乐小星主题公仔成为现场“人气王”，参加公益冰雪课的小朋友们对其爱不释手，纷纷拍照留念。

青海体彩中心相关负责人表示，体彩公益金支持的“大众冰雪季”及“奔跑吧·少年”系列活动已经成为青少年感受冰雪运动魅力的重要平台。体彩邂逅儿童滑雪节，通过开展冰雪运动会和公益课堂等方式，让更多百姓尤其是青少年体验冰雪运动的乐趣与激情。同时，让参加活动的家长知晓体彩的公益内涵，了解公益金为体育事业和社会公益事业作出的贡献。

开奖公告

■7星彩第24010期
本期销售：16699502元
开奖号码：
6 7 9 3 1 1 + 4
■排列3第24023期
本期销售：46780452元
开奖号码：7 9 3
■排列5第24023期
本期销售：24459020元
开奖号码：7 9 3 4 8

1月23日

公益体彩 官方微博



公益体彩 官方微信



浙江彩风

体彩新春季 龙腾好运来 主题品牌活动落地宁波商业街

本报讯 为了让新年更有仪式感和氛围感，解锁属于龙年的快乐，近日，浙江省宁波市奉化区体彩站在万达金街的体彩展示体验中心开展了“体彩新春季 龙腾好运来”特色主题活动。

新年换“新装”，新春对联、新春许愿树、好运拍照框……活动现场，处处洋溢着欢乐喜庆的气氛。奉化体彩站还精心准备了数据线、雨伞、手办、公仔等精美体彩礼品，为大家送去新春祝福。

在产品体验区，“新春大吉”“辰龙”“祥龙贺岁”“龙行大运”“抢头彩”等体彩新春主题票，吸引群众纷纷过来体验，邂逅幸运。好运拍照框前，五色乐小星公仔十分吸睛，大家争相抱着乐小星拍照打卡，希望多沾一沾喜气。同时，在新春许愿树上写下“龙行大运”“大吉大利”“家庭幸福”等新年期许。

活动现场，工作人员还为大家详细讲解了顶呱刮、大乐透等体彩游戏规则，并宣讲公益，倡导理性购彩，快乐投注，让大家切身感受到公益体彩就在身边，也让大家进一步了解中国体彩彩票。

在平凡的一天里，感受不一样的快乐；在火热的场景里，期待火热的新的一年。奉化体彩站与现场群众共同许下新年期望，迎接新年好运。在新的一年里，宁波体彩将继续秉持“公益体彩 乐善人生”的理念，恪守责任与担当，全力助推体育和社会公益事业的发展。

（王辉）



和体彩一起合影，期待新年交好运。浙江体彩供图

八闽彩风

走进社区和乡村

福建体彩新春慰问送温暖

本报记者 王世让

春节临近，福建省体彩中心和各地市分中心近日走进社区和乡村，持续开展新春送温暖活动，为困难群众和社区居民送去慰问品和新年的祝福，践行“公益体彩 乐善人生”理念。

在福建三明，福建省体彩中心第九党支部与三明体彩乐善公益联盟的志愿者们走过曲折蜿蜒的山路，来到三元区陈大镇长溪村，为村里的老人和困难群众送去卷纸、抽纸、米、面等生活物资，并向村民致以新年的问候和祝福，让村民感受到来自体彩的关怀与温暖。

据悉，这也是三明体彩乐善公益联盟连续第三年开展新年慰问活动。三明体彩乐善公益联盟成立于2020年，每月15日为固定月捐日，会收到来自三明实体店业主及销售员的一份份爱心，截至目前已累计募集爱心基金超8万元。公益联盟已经利用这些爱心基金开展多次公益活动，将公益善举落到实处，切实帮助到有需要的群众。

在福建漳州，福建体彩漳州分中心近日组织党员干部走进新桥街道华港社区文明实践站，开展了志愿服务活动，为社区居民提供汤圆等爱心美食，赠



福建体彩为三明市陈大镇长溪村村民送去慰问品。

福建体彩供图

送预防流感的冬日好礼，传递公益爱心。

寒冷的冬天，挡不住关怀的脚步。活动当天一大早，漳州分中心的志愿者们就开始了美食制作前的准备工作，大家先搭建好帐篷，摆放好桌椅，将食材和用具摆放整齐。附近的热心居民陆续前来参与，有人搓汤圆，有人烧水……体彩志愿者们积极配合默契。为环卫工人、过往路人送上一碗碗汤圆和麻糍，让他们在寒冷的冬日享受爱心美食，感受公益体彩的正能量。

此外，志愿者们还为居民分发口罩，提醒大家注意预防流感，并为居民分发了香包、口罩、开瓶器等体彩宣传品，向大家宣传体彩社会责任，社区居民拿到礼品后都非常开心。

龙江彩讯

防范化解风险隐患 黑龙江体彩开展应急演练

本报讯 近日，黑龙江省体彩中心开展了公共舆情突发事件应急演练活动。本次演练活动旨在建立规范、高效的应急管理体系，加强全员风险防控意识，提升对突发事件的应急处置能力，防范和化解各类风险隐患，正确引导、妥善处置公共舆情突发事件，最大程度地避免、缩小和消除因公共舆情突发事件造成的各种负面影响。

本次演练采用桌面推演的方式进行，黑龙江省体彩中心全体部门参加演练。应急演练事件以黑龙江本地玩法开奖号码在“新媒体上发布错误”为假设，由此引发负面舆情。此事件由省中心定级为二级突发事件，立即开展公共舆情应急处置和执行各级信息报告制度，同时还召开了新闻发布会，第一时间向社会公众传达信息，主动、正向应对公共舆情事件。

应急演练通过角色扮演，模拟公共舆情突发情况下，各个应急岗位按照应急预案和应急处置方案

中的流程进行应急处置。通过桌面推演，一是熟悉掌握了信息收集、信息报送和指挥决策过程；二是清楚展现了各部门和岗位在应急预案中的职责、流程以及协同联动；三是通过全员参与观摩指导，使全员熟悉了突发事件的相关流程。演练完成后，省中心主要负责人逐一对照演练过程进行了复盘点评，并对今后的应急管理工作提出了具体要求。

近年来，黑龙江体彩持续加强应急管理体系建设，已经建立起比较完善的各项应急管理制度、预案，每年都组织开展多次、多项应急演练活动，主要是检验应急预案和应急处置方案的操作性、实用性，查找不足，补齐短板，持续提升全体员工应对突发事件的处置能力和各环节处理程序，及时有效应对突发事件，切实维护体彩品牌形象，保障体彩事业高质量发展。

（王世让 刘松）